

*Аришев Ахмед Мухамедович*

канд. экон. наук, заместитель начальника кафедры, полковник полиции  
Северо-Кавказский институт повышения квалификации (филиал)  
ФГКОУ ВО «Краснодарский университет МВД России»  
г. Нальчик, Кабардино-Балкарская Республика

## **О ПРОФИЛАКТИЧЕСКИХ МЕРОПРИЯТИЯХ ПО НЕДОПУЩЕНИЮ КСЕНОФОБИИ И ДИСКРИМИНАЦИИ**

*Аннотация:* в статье отмечено, что в системе противодействия экстремистским проявлениям радикального религиозного фундаментализма доминируют меры юридического характера. В то же время ее эффективность зависит от использования политических, экономических, религиозных, культурных, идеологических и других средств.

*Ключевые слова:* национальная безопасность, противодействие вызовам, деструктивный потенциал, терроризм, профилактика, образовательные учреждения.

Одной из важнейших социально-политических задач, стоящих перед Российской Федерацией в настоящее время, является задача противодействия преступлениям террористической направленности [2].

Следует отметить, что уже сегодня Министерством образования и науки Российской Федерации при участии аппарата Национального антитеррористического комитета в образовательные стандарты на федеральном уровне внесены корректизы, в частности:

- раздел о равноправии религий и культур;
- раздел о профилактических мероприятиях по недопущению ксенофобий и дискrimинации;
- раздел по проведению мероприятий, имеющих целью формирование и развитие толерантного сознания у подрастающего поколения.

Для формирования у молодежи стойкого неприятия идеологии терроризма разработаны и направлены для внедрения во всех субъектах страны

методические рекомендации по нейтрализации в образовательных организациях угроз, формируемых идеями межнациональной розни, а также образовательная программа для студентов «Гражданское население в противодействии распространению идеологии терроризма».

Наука, культура, образование при этом ориентированы на инициативное и продуктивное решение задач психолого-педагогического обеспечения социально-экономических и политических преобразований» [3, с. 398].

Поскольку деятельность государства, направленная на охрану общественных отношений от преступных посягательств необходимо рассматривать формирование толерантного сознания как фактор борьбы с экстремизмом и терроризмом [3].

Организация гражданско-правового воспитания – приоритетное политическое направление государства – воспитание гражданина с четкой гражданской позицией и правовой культурой является условием построения современного российского общества [5].

В целях совершенствования и повышения эффективности антитеррористической пропаганды в Российской Федерации должна проводиться более социально – ориентированная и социально справедливая политики, в том числе реальная государственная молодежная политика, базирующаяся на принципах гуманизма и учета личностных особенностей.

### ***Список литературы***

1. Противодействие экстремистским проявлениям радикального религиозного фундаментализма и его особенности / А.М. Арипшев // Научный портал МВД России. – 2014. – №3 (27). – С. 80–83.
2. Кочесокова З.Х. Некоторые вопросы противодействия экстремизму в Российской Федерации / З.Х. Кочесокова, М.Х. Машекуашева, А.А. Цримов // Законность в современном обществе: Сборник статей Международной научно-практической конференции: В 2 ч. – 2017. – С. 194–196.
3. Арипшев А.М. Противодействие экстремистской деятельности в Российской Федерации / А.М. Арипшев, М.Х. Машекуашева, А.А. Цримов // Законность

в современном обществе: Сборник статей международной научно-практической конференции: В 2 ч. – 2017. – С. 21–23.

4. Халилов Т.А. Становление гражданского общества в имперском контексте России: тренды и проблемы // Сравнительная политика. – М., 2017. – №8 (1). – С. 164–168.

5. Спекулятивный экстремизм или ложный патриотизм / М.Х. Машекуашева, А.М. Арипшев // Черные дыры в Российском законодательстве. – 2014. – №5. – С. 81–83.

6. Аккаева Х.А. Формирование толерантного сознания как важнейший фактор предупреждения преступлений экстремистского характера среди молодежи [Электронный ресурс]. – Режим доступа: <https://cyberleninka.ru/article/n/formirovanie-tolerantnogo-soznaniya-kak-vazhneyshiy-faktor-preduprezhdeniya-prestupleniy-ekstremistskogo-haraktera-sredi-molodezhi> (дата обращения: 23.10.2018).